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一 般 質 問 通 告 書 

佐野市議会議長 様 

受

付 

番号 ３ 

令和 ２年 ８月２５日 

午前・午後 ２時３０分    

議会名 令和 ２ 年 第 ５ 回 佐野市議会定例会 

発言者 議席番号 ９ 番     亀 山 春 夫 

答弁を求める者 

(選択してください) 
市長 ・ 副市長 ・ 教育長 ・ 担当部局長 

一般質問時に使用する資料の

有無（選択してください） 

あり（ 資料提示 ・ 資料配付 ・ モニター使用 ） 

なし 

大項目（質問項目） 

中項目（質問細目） 
小項目（具体的な質問内容） 

1.室の沢橋について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①令和元年に、室の沢橋上流部約 500mは栃木県によって

河床整備を実施した所であります。もしこの事業が実

施されていなかった場合には、令和元年東日本台風被

害発生の船越橋東側約 100mの一部崩落もあり、あとわ

ずかな所で大きな堤防決壊の危険がありました。船越

地区、田沼地区に及ぼす影響は図り知れませんでした。

現在、室の沢橋の橋脚は 11基ほどあり、約 7m間隔に

あります。これまでに流木対策を地元住民からも心配

する声が上がっております。橋脚は危険性を考慮する

と 2基程度に改修すべきと考えますが、どの様に考え

るか、伺いたい。 

②佐野市橋梁長寿命化修繕計画の見直しが行われて来て

いると思いますが、当初の長寿命化修繕計画の対象橋

梁の中に室の沢橋は入っていなかったと思いますが、

現在の状況を、伺いたい。 

③当面の流木対策としてどの様な方法があるのか、伺い

たい。 

④中小河川流域の森林の管理が重要と考えます。流木の

多くが間伐等で生かされず、木材の放置などが、大雨・

台風シーズンになると下流部へと流されて来ており、

この流木により更なる被害が全国各地で拡大しており

ます。佐野市においても同様であり、森林の適正管理

が地権者を含めて必要と考えます。森林環境政策はど

の様にされているのか、伺いたい。 
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2.佐野市船越町曲屋沢砂防ダム

について 

 

⑤室の沢橋は幅員が狭く、木橋ゆえ老朽化の進む中であ

りますが地域にとっては必要不可欠な橋であり生活路

線でもありますので架け替えなどの要望等を行って参

りましたが、良い回答は頂いておりません。岩崎バイ

パス工事も進んできており、地域振興と防災対策の両

面から架け替えを図るべきと思いますが、どの様に考

えるか、伺いたい。 

⑥船越地区はゆるやかな扇状地にあり旗川上流からの土

砂や流木が堆積しやすく、河床整備を毎年度実施しな

いと船越橋・渡戸橋(令和元年東日本台風で流出)の橋

下は河床との距離が 1m程となり、台風等の洪水時に余

裕がありません。土砂対策はどの様にすべきなのか、

伺いたい。 

⑦災害は忘れない内に再びやってきます。今年 7 月 1 日

に新たなハザードマップが配布されましたが旗川流域

の氾濫による堤防の決壊浸水被害の恐れがある地域が

多く含まれております。住民に命を守る行動を呼びか

ける事は大切でありますが、室の沢橋への洪水時の影

響は流木などで、予期せぬ災害になるのではないか、

との危険性を心配しており、今後住民が安心して生活

できる砂防促進対策の早期実施が必要と思いますが、

どの様に考えるか、伺いたい。 

 

①佐野市船越町曲屋沢の砂防ダムの施工計画についてど

の様に把握されているのか、伺いたい。 

②砂防ダム施工計画についての地元への説明会の内容を

地元住民はどの様に理解したのか、伺いたい。 

③砂防堰堤の目的としてはどの様な働きで土石流・渓流

の制御が図られるのか、伺いたい。 

④今回の砂防ダムの堰堤の施工は地域の安心・安全に大

きく貢献出来るものと期待をしておりますが、今回の

施工までのスケジュール等を把握されているのか、伺

いたい。 

⑤工事施工計画のなかで流末処理については不十分な所

があるように感じております。流末処理は旗川まで接

続出来る事が望ましい所です。当面は県道作原線の側

溝との接続が可能と考えられますが、市道との関係も

ありますので、栃木県の設計に当たり流末処理につい

ては、どの様に考えるか、伺いたい。 
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⑥砂防ダムの堰堤の早期完成を期待したいと思います

が、今後土砂等の堆積で満杯になった場合の下流部へ

の影響対策はどの様にされる計画なのか、伺いたい。 

⑦工事施工期間はどの様になっていておよその総事業費

はどの位になるのか、伺いたい。 

 

 


